

Η ΑΧΕΠΑ τίμησε το Έπος του 1940

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα τίμησε η ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ την 73η επέτειο του Έπους του 1940 στην «καρδιά» της ομογένειας του Σύνδνεϊ, την περιοχή του Rockdale. Με την ανέγερση της Ελληνικής σημαίας, με ποιήματα, τραγούδια, παραδοσιακούς χορούς και πολύ μουσική, η Αυστραλιανή Ελληνική Εκπαιδευτική Προοδευτική Αδελφότητα ΝΝΟ γιόρτασε το «ΟΧΙ» της 28ης Οκτωβρίου 1940.

Η εκδήλωση ξεκίνησε με την ανέγερση του εθνικού λαβάρου στο προαύλιο της Δημαρχίας του Rockdale από τον Αξιότιμο κύριο Γενικό Πρόξενο της Ελληνικής Δημοκρατίας στο Σύνδνεϊ, Δρ Σταύρος Κυρίμης, τους δημοτικούς συμβούλους του Δήμου, Πέτρος Καλλιγάς κι Αντρέας Τσουνής, καθώς και τον Πρόεδρο της ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ και ΝΖ, κος Ιωάννης Καλλιμάνης. Η σεμνή τελετή έγινε παρουσία μελών του Ελληνικού Παραρτήματος του RSL, της ΑΧΕΠΑ και άλλων συμπαροίκων.

Ο Πρόεδρος του Ελληνικού Παραρτήματος του RSL, κος Βασίλειος Κωτσόβολος επίσης απειγείλε την «ΩΔΗ» (The Ode) στα Αγγλικά και στα Ελληνικά.

Είναι η πρώτη φορά που πραγματοποιήθηκε η ανέγερση της Ελληνικής σημαίας στο Δημαρχείο του Rockdale για την εθνική επέτειο της 28ης Οκτωβρίου. Αξιοσημείωτο είναι ότι στην ευρύτερη περιοχή του St George (οι Δήμοι Rockdale, Kogarah και Hurstville) μένει ο πιο συμπαγής πληθυσμός Ελληνικής καταγωγής, περίπου 13% του συνόλου.

Η εκδήλωση για την Εθνική Επέτειο συνεχίστηκε στην Αίθουσα της ΑΧΕΠΑ, σε μικρή

απόσταση από το Δημαρχείο. Με την αίθουσα να είναι πλαισιωμένη από μία πολύ εντυπωσιακή έκθεση ανταποκρίσεων εφημερίδων, φωτογραφιών, ζωγραφιών και γελοιογραφιών για το Έπος του '40.

Η έκθεση – η οποία θα παραμείνει μέχρι τον Μάρτιο του 2014 – χωρίζεται σε ενότητες, ξεκινώντας από την εισβολή των δυνάμεων του φασισμού, στην αντίδραση της Ελληνικής παροικίας της Αυστραλίας, σε γελοιογραφίες της εποχής από Έλληνες, Βρετανούς κι Αμερικανούς, στην παρουσία των Αυστραλών στον Ελλαδικό χώρο, κλείνοντας με μνημεία σε Ελλάδα και Αυστραλία εις μνήμη των πεσόντων.

Κατά τον χαιρετισμό του, ο Πολιτειακός Πρόεδρος της ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ και ΝΖ, κος Ιωάννης Καλλιμάνης, τόνισε την σημασία της ενότητας που αντλούμε από το «ΟΧΙ» του Ελληνικού λαού στις απαιτήσεις του φασισμού πριν από 73 χρόνια.

Ποιήματα ανάγνωση με μεγάλη περιφάνεια οι Χαρίλαος Αμανατίδης, Κατερίνα Μαυρολεύτερου, Ελευθερία Φουρφουρή και η Σοφία Χρόνη, όλοι από το Δημοτικό Σχολείο του Earlwood Public School. Το παρόν επίσης έδωσε και η δασκάλα τους, κα. Χαρούλα Θεμιστοκλέους. Τις καρδιές όλων των παρευρισκομένων έκλεψε ο «μικρός τσοδιάς» Παναγιώτης Ζδράλης με την απαγγελία του «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΞΑΚΟΥΣΤΗ».

Την εκφώνηση του πανηγυρικού της ημέρας έκανε ο Γενικός Πρόξενος, Δρ Σταύρος Κυρίμης, ο οποίος έστρεψε την σκέψη των παρευρισκόντων από το ηρωικά επιτεύγματα

των Ελλήνων στα βουνά της Ηπείρου, στην συμπάραση που χρειάζονται τόσο η Ελλάδα όσο και η Κύπρος στις ημέρες μας.

«Η Διασπορά των Ελλήνων πάντα βρίσκεται στην πλευρά της Μπατίρας Πατρίδας – αυτή η συμπάραση είναι τόσο αναγκαία σήμερα όσο ποτέ,» όπως τόνισε ο διπλωματικός εκπρόσωπος της Ελλάδος στο Σύνδνεϊ.

Η εκδήλωση πλαισιώθηκε με πανηγυρικό τρόπο με παρουσίαση παραδοσιακών χορών της Ηπείρου και της Θεσσαλίας από τον λαογραφικό όμιλο Greek Folk Dancers of NSW «Ο Θρασύβουλος» και τραγούδια της εποχής από τη Χορωδία «Αρίων».

Όπως είναι καθιερωμένο σε συνεδριάσεις κι εκδηλώσεις της ΑΧΕΠΑ, η εκδήλωση έκλεισε με τους Εθνικούς Ύμνους Αυστραλίας κι Ελλάδος-Κύπρου.

Στην κατάμεστη αίθουσα – πάνω από 220 ήταν οι παρόντες – μεταξύ των άλλων επισή-

μων ήταν ο Καθηγητής Βρασίδης Καραλής (Έδρα Νεοελληνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου του Σύνδνεϊ), η κα Χριστίνα Λίντς (Παναυστραλιανή Πρόεδρος της ΑΧΕΠΑ), κος Σωτήρης Τσούρης (Πρόεδρος, Κυπριακής Αδελφότητας ΝΝΟ), κος Δημήτρης Καμετόπουλος (Αντιπρόεδρος του Συλλόγου ΕλληνοΑυστραλών Εκπαιδευτικών), κος Σταύρος Κρικτός (τέως πρόεδρος της Μυτιληναϊκής Αδελφότητας ΝΝΟ) και η κα Αναστασία Αναστασιάδου (Λακωνική Ομοσπονδία ΝΝΟ).

Όπως τόνισε ο Τελετάρχης, Δρ Παναγιώτης Διαμάντης, το 2014 το Τάγμα της ΑΧΕΠΑ εορτάζει τα 80 χρόνια υπηρεσίας στην ομογένεια της Αυστραλίας. Ετοιμάζονται σειρά εκδηλώσεων με κορυφαίο το ΑΝΕΡΑ BALL τον Νοέμβριο του 2014.

Αναλυτικό φωτορεπορτάζ από την εκδήλωση σε μέλλουσα έκδοση μας.



Επίθεση μουσουλμάνων κατά εβραϊκής οικογένειας

Εβραϊκή οικογένεια αποτελούμενη από 5 άτομα – 4 άνδρες και μια γυναίκα, το Σάββατο βράδυ δέχθηκε άγρια επίθεση στη μεγαλύτερη πόλη της Αυστραλίας το Σίδνεϊ.

Η οικογένεια επέστρεφε σπίτι μετά από το παραδοσιακό δείπνο του Σαββάτου, όταν τους επιτέθηκε ομάδα νεαρών μουσουλμάνων, οι οποίοι φώναζαν αντισημικά συνθήματα.

Τα θύματα υπέστησαν σοβαρά τραύμα-

τα, μεταξύ των οποίων κατάγματα, διασεισεις και μαχαιριές. Και οι πέντε έχουν νοσηλευτεί. Η αστυνομία συνέλαβε τρεις από τους δράστες. Οι υπόλοιποι κατάφεραν να διαφύγουν.

Εκπρόσωπος του νοσοκομείου στο οποίο νοσηλεύονται τα θύματα, δήλωσε: «Είμαστε συγκλονισμένοι. Σίγουρα δεν περιμένετε να συμβεί κάτι παρόμοιο στο Σίδνεϊ. Μπορεί στη Γερμανία τη δεκαετία του 1930, όχι όμως εδώ».



ΔΙΕΘΝΗΣ ΦΗΜΗΣ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΣ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ

Mr SAMBOY

ΜΕ ΠΟΛΥΧΡΟΝΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ

Διεθνής φήμης πνευματικός θεραπευτής και μάντης με κάτοχος πνευματικών δυνάμεων των προγόνων μου. Μπορώ να σας βοηθήσω να καλέσετε πίσω τους αγαπημένους σας και να εξαλείψετε οικογενειακά προβλήματα, κατάθλιψη, χρήση ουσιών, αναπαραγωγικά προβλήματα και υπογονιμότητα.

Αποδεδειγμένη Επιτυχία | Ιδιωτικά και εμπιστευτικά
Μην υποφέρετε στην σιωπή | Αποτελέσματα εντός 24 ωρών

Τηλεφωνείστε στα

040 597 2213 / 044 905 0272



ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΗΛΕΙΩΝ “Ο ΕΡΜΗΣ”

Το Διοικητικό Συμβούλιο σε συνεργασία με την Γυναικεία Επιτροπή οργανώνει ολοήμερη εκδρομή/προσκύνημα στην **Εκκλησία Αγίου Δημητρίου Queanbeyan** την **Κυριακή 27 Οκτωβρίου 2013** όπου θα παρακολοθήσουμε την θεία Λειτουργία. Μετά το πέρας της Λειτουργίας θα γευματίσουμε στο κωλ της εκκλησίας. **Μερίδα σουβλάκια, σαλάτα και bread roll, τιμή \$15.**

Μετά το φαγητό περιοδεία στην πόλη της Καμπέρρας και καφέ στην Ελληνική Λέσχη. Τα λεωφορεία θα αναχωρήσουν από το

SURRY HILLS, COLES EARLWOOD και PUNCHBOWL 11 Rossmore Avenue 6 ημ. ΤΙΜΗ ΛΕΩΦΟΡΕΙΟΥ \$30.

Κλείστε τις θέσεις σας εγκαίρως για καλύτερη οργάνωση.

Τηλεφωνείστε τον Μιχάλη στο γραφείο του συλλόγου από 9 ημ – 6 ημ Δευτέρα-Σάββατο **9567 6005**, στον Δημήτρη Μπεκρή στο Κιν. **0401 400 535** στον κ. Αδαμόπουλο **9599 4662**, κ. Χάρδα **0405 749 582**, κα Στασινοπούλου **9787 2279**, κα Βασιλοπούλου **9597 5218** και κα Ρένα **9558 5997**.

ΟΛΟΙ ΕΥΠΡΟΣΔΕΚΤΟΙ

Εκ του Δημοσίων Σχέσεων Δημήτριος Ψαρρός 0405 163 720